

# 项城市拘留所晋升“全国一级拘留所”

□记者 姬慧洋

**本报讯** 公安部日前发布通知,批准全国187个拘留所为2018~2019年度“一级拘留所”,项城市拘留所作为新产生的“全国一级拘留”所名列其中。近日,项城市拘留所举行了晋升“全国一级拘留所”揭牌仪式。

项城市拘留所位于项城市南顿镇司老街南800米,2007年12月投入使用,经2017年12月改扩建,现办公区和拘留区分开,拘室13间,

功能用房齐全,设计总关押量60人;现有民警19名,所长1名,指导员1名,副所长3名,均为大专以上学历,年均收拘1200人。

据了解,项城市拘留所实现了监所15年安全无事故,民警无违法违纪,并连续11年被评为“二级拘留所”,荣立集体三等功3次,先后被评为“全市公安监所矛盾化解工作先进集体”“三项重点工作示范单位”“全省公安监管部门信息技术应用先进单位”。2018年被河南省公安厅评为“安全文明管理成绩突出监所”,

被项城市政府评为“人民满意的政法单位”。下一步,项城市拘留所将认真贯彻落实训词和全国公安工作会议精神,扎实开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿活动,不断加强“智慧监管”建设,努力创建“平安监所”,以更加强烈的政治责任感、更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风、更加严明的工作纪律、更加出色的工作业绩,开创新时代公安监管工作新局面。

赃款被追回 还要受刑罚

## 这个专挑独居老人欺诈的骗子栽了

□记者 彭慧

**本报讯** 近日,一位70多岁的老人把一面书有“情系百姓,一心为民”的锦旗送到了鹿邑县人民法院法官魏峰手中,说:“谢谢你帮我把被骗的养老钱要回来。我年纪大了,做不了什么,但一定要送面锦旗,表达我的心意。”

2019年8月7日,被告人朱某提着牛奶敲开了鹿邑县邱集乡老人陈某的家门,亲切地喊了一声“舅老爷”,并自称是老人的重外甥女。唠了几句家长里短后,朱某以买电线缺钱为由向陈某借钱。朴实的陈某二话不说就把家里的一万元现金拿到了这个“重外甥女”。

没过多久,朱某又来到玄武镇尹某家

中,同样拿着礼品,谎称尹某的亲戚,并以给孩子买电脑钱不够为由骗取尹某2700元。此后,朱某又以玄武镇数位独居老人亲戚的身份,骗取700元至5000元不等。

鹿邑县人民法院法官魏峰受理此案后,发现受害人多为农村独居老人,考虑到老年人指望着这些钱养老,他一边做好受害人的情绪安抚工作,一边下大力气要求被告人退赃。在审查证据时,朱某对骗取陈某的一万元钱矢口否认。随后,魏峰对其释法明理。在环环相扣的证据面前,朱某对骗取陈某一万元钱的事实供认不讳,并将这笔钱如数退给了陈某。退回赃款虽可以酌定从轻处罚,但贪心的朱某仍将依法受到刑事处罚。

## 法官街头宣传平安建设



为积极营造平安和谐、全民参与的浓厚社会氛围,近日,太康县人民法院组织刑事审判庭法官深入辖区广场、车站、超市等地,开展扫黑除恶、平安建设集中宣传活动,切实提高广大群众的安全防范意识和法律意识,增强群众对扫黑除恶成果的知晓率,提升群众安全感、满意度。

记者 彭慧 摄

## 扶沟县人民法院: 趣味运动会 干警展风采



比赛现场

□记者 彭慧 文/图

**本报讯** 为进一步促进法院精神文明建设,丰富干警的业余生活,增强队伍的向心力、凝聚力,创造健康活泼的工作氛围,近日,扶沟县人民法院2020年度“快乐工作,健康生活”文体活动在欢笑声拉开序幕。此次活动中,拔河、乒乓球、羽毛球、篮球、象棋、跳绳等项目应有尽有,参赛人员通过抽签的形式分组展开比赛。

比赛开始后,参赛人员充分发扬敢于争先、勇夺第一的拼搏精神,以饱满的热情全身心地投入到比赛中,真正赛出了水平,赛出了风格。赛场外的啦啦队队员激情呐喊,加油声、欢呼声、喝彩声此起彼伏。干警们一扫往日的严肃,享受着这难得的休闲时光。

参赛人员中既有不惑之年的老法官,也有初出茅庐的年轻书记员,他们虽然年龄和岗位有所不同,但在赛场上顽强拼搏、团结奋战的精神是一样的。此次活动充分展现了扶沟县人民法院干警朝气蓬勃、昂扬向上、团结友爱、和衷共济的精神风貌。

“这次活动,缓解了我们干警的工作压力,丰富了干警的文化生活,增强了干警团结协作的精神和争先创优意识,调动了干警的工作积极性,有效提升了法院的凝聚力和战斗力,为大干60天、打好年末执法办案攻坚战积蓄了力量。”一位参加活动的干警说。